Тест по теме: «Нормальный алгоритм Маркова»
[bookmark: _GoBack]Выберите один или несколько вариантов правильных ответов

1. С какой целью А.А.Марков ввел понятие Нормального алгритма:
1. с целью уточнения понятия алгоритма
2. с целью формализации понятия алгоритма
3. с целью автоматизации вычислительных процессов
4. с целью дополнительных исследований в предметной области

2. Что означает выражение "Всякий алгоритм может быть нормализован":
1. вычислим на любом эмуляторе
2. то есть задан машиной Поста
3. то есть задан нормальным алгоритмом Маркова
4. то есть задан машиной Тьюринга

3. Под словом в НАМ понимается:
1. только символы и спецзнаки
2. только символы и только цифры относящиеся к десятичной системе счисления
3. понимается любая последовательность символов некоторого алфавита либо пустой символ,
4. понимается любая последовательность непустых символов алфавита либо пустой символ, который обозначает пустое слово

4.Тезис Маркова означает:
1. Любой вычислительный процесс можно преобразовать в нормальный алгоритм
2. Всякий алгоритм в алфавите А представим в виде нормального алгоритма в этом же алфавите
3. Любой алгоритм частично нормализуем
4. Любой алгоритм нормализуем

5. Что такое подстановка НАМ:
1. Процесс замены части слова в строке данных
2. Строка символов, содержащая символ ->.
3. Правило изменения строки данных
4. Пара непустых слов

6. Ассоциативным исчислением называется
1. Совокупность всех слов в данном алфавите вместе с допустимой системой подстановок
2. Совокупность всех слов
3. Любой НАМ
4. Система подстановок НАМ

7.В алгоритмах Маркова дана система подстановок в алфавите A={a, b, c}: cb - abc; bac - ac; cab - b. Преобразуйте с помощью этой системы слово bcabacab:
1. ccb
2. cab
3. bcaab
4. bcaabс
8.Марковская подстановка 21 -> 3 не применима к словам 
1. 521421
2. 5241
3. 21
4. 65782211

9. В алгоритмах Маркова дана система подстановок в алфавите Л={a,b,c}: abc - c; ba - cb; ca - ab. Преобразуйте с помощью этой системы слово bacaabc
1. cbacba
2. сbabc
3. ccbcbbc
4. cbcc
10. Какие слова в ассоциативном исчислении называются смежными:
1. если одно из них может быть преобразовано в другое однократным применением допустимой подстановки
2. когда существует цепочка от одного слова к другому и обратно
3. если одно из них  может быть преобразовано в другое применением подстановок
4. все слова "перевёртыши" например "рука" и "акур"

11. Назовите смежные слова:
1. fda  и fad
2. bcccce baccck
3. cbbbbbbbbbb и ck
4. abcd  и dcba

12. Последовательность слов р=Р1, Р2, Р3 ...М, называется дедуктивной цепочкой, ведущей от слова P к слову М, если каждое из двух стоящих рядом этой цепочки...:
1. индуктивное
2. дедуктивное
3. эквивалентное 
4. смежное
 
13. НАМ одназначно прекращает работу в случае:
1. когда подходящая подстановка не найдена
2. когда выполняет заключительную подстановку
3. в случае если уже первая подстановка не найдена
4. если в цепочке встречает специальный знак

14. Нормальный алгоритм Маркова работает:
1. с системой ориентированных подстановок (P->D)
2. с системой неориентированныз подстановок
3. с системой допустимых подстановок заданных в определённом порядке
4. только с словами составленными из символов заданного алфавита

15.Что означает эквивалентность различных универсальных исполнителей
1. Любой алгоритм для машин Тьюринга и Поста можно записать как НАМ
2. Любой НАМ можно записать как программу для машин Тьюринга и Поста
3. Не все алгоритмы составленные для одного исполнителя могут быть реализованы на другом
4. что данные исполнители реально не существуют
П р а к т и ч е с к о е з а н я т и е
Нормальные алгоритмы Маркова (работа с эмулятором)
Распаковать архив markov
Пароль к архиву — kpolyakov.spb.ru
В архив включены следующие файлы:
	markov.exe  
	основная программа — учебная модель «Нормальные алгоритмы Маркова»

	EXAMPLES  
	подкаталог с примерами программ для тренажера «Нормальные алгорифмы Маркова«


После распаковки архива программа находится в работоспособном состоянии и не требует никаких дополнительных установок.
 Выполнить задания.
Задание 1. Вставка и удаление символов. А = {a, b, c, d}. В слове Р требуется заменить первое вхождение подслова bb на ddd и удалить все вхождения символа c. Исполнить по шагам. Например: abbcabbca → adddabba. 
Задание 2. Перестановка символов. А = {a, b}. Преобразовать слово Р так, чтобы в начале оказались все символы a, а в конце – все символы b. Например: babba → aabbb. 31
 Задание 3. Использование спецзнака. А = {a, b}. Удалить из непустого слова Р его первый символ. Пустое слово не менять. 
Задание 4. Фиксация спецзнаком заменяемого символа. А = {0, 1, 2, 3}. Пусть Р – непустое слово. Трактуя его как запись неотрицательного целого числа в четверичной системе счисления, требуется получить запись этого же числа, но в двоичной системе. Например: 0123 → 00011011.
 Самостоятельно:
 1. Составить НАМ, проверяющий деление десятичного числа на 5. 
2. А = {a, b, с}. Составить НАМ, перемещающий все буквы a в конец слова. 
3. Построить нормальный алгоритм Маркова для вычисления разности двух чисел, представленных в унарной системе счисления.
